

HORECA borturizmus átmeneti támogatás

Kérdések – válaszok

1. Kérdés: HORECA szektorban és borturizmusban érintett szőlő- és bortermelők átmeneti támogatást hol tudom igénybe venni, milyen felületen tudom beadni a kérelmemet?

Válasz: A Gazdaságvédelmi Akcióterv részeként kidolgozott Nemzeti Élelmiszergazdasági Válságkezelő Programból a HORECA szektorban és borturizmusban érintett szőlő- és bortermelők átmeneti támogatás igénybevételének részletes szabályairól szóló 38/2020. (VII. 30.) AM rendelet alapján igényelhető támogatás esetén a kérelembenyújtás **elektronikus úton történik**.

Az elektronikus benyújtó-felületen a 38/2020. (VII. 30.) AM rendelethez kialakított benyújtó panel 2020. augusztus 10. és 2020. augusztus 24. között aktív, azaz a támogatási kérelmeket ezen időintervallumban lehet beadni.

Az elektronikus beadó-felület az alábbi oldalon érhető el: <https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/e-ugyintezes> az „**Alkalmazás megnyitása**” gombra kattintva. Tájékoztatom, hogy a fent közölt linken lévő tájékoztatók alapos tanulmányozása nagyban segíti az elektronikus úton történő kérelmek benyújtását.

2. Kérdés: Az Árutermő szőlőültetvény terület mérete, amely után a támogatást igénylik (ha) mezőre állva, az alábbi tájékoztató szöveg jelenik meg: „A 38/2020. (VII. 30.) AM rendelet alapján a hegybíró által kiállított igazoláson szereplő támogatható terület mérete (hektár). A támogatható terület legfeljebb 30,0000 hektár lehet.” Lehet-e a kérelemben szereplő terület nagysága kisebb, mint a hegybírói igazoláson szereplő terület nagysága?

Válasz: Igen, a kérelem benyújtása során minden esetben a támogathatósági feltételeknek megfelelő területek számolhatóak el. Ezzel szemben a hegybírói igazolásokon előfordulhat, hogy a kérelmező összes termőterülete feltüntetésre kerül.

Ilyen esetben kérjük, a hegybírói igazoláson kívül egy nyilatkozatot is csatolni a kérelemhez, melyben tisztázza a kérelmező, hogy mely területei nem esnek a 38/2020. (VII. 30.) AM rendelet hatálya alá.

3. Kérdés: A 38/2020 AM rendelet 1. melléklete felsorolja a HORECA szervezeti tevékenységeket, amelyek között szerepel a vendéglátás TEÁOR'08 és TESZOR 56. Mivel ez a TESZOR szám a mellékletben felsoroltakhoz képest csak két számjegyű, nem egyértelmű, hogy ez az 56.10 tevékenységet jelöli vagy az összes TESZOR 56. alá tartozó tevékenységet, így a TESZOR 56.30-at is?

Válasz: Az 1. mellékletben szereplő TEÁOR és TESZOR számok alá eső kereskedelmi tevékenységek támogathatóak, beleértve a TESZOR 56 kódszám alá tartozó összes tevékenységet, így a TESZOR 56.30 kódszámút is.

4. Kérdés: A borok nagy része italboltok/kocsmák részére kerül értékesítésre. Az értékesítési jelentésben ezeket „kereskedőnek kitérő” kategóriába kell sorolni. Ezek a kereskedelmi csatornák besorolhatóak a 38/2020. (VII. 30.) AM rendelet 1. melléklet valamely kategóriájába?

Válasz: Az italboltoknak (legyen az akár egy borszaküzlet, akár egy hipermarket) eladott termék nem számítható bele a támogatható termékmennyiségbe, azonban a vendéglátó ipari tevékenységet folytató, HORECA szektornak számító, és a közvetlen fogyasztást biztosító „kocsmába” szállított italmennyiség támogatható.

5. Kérdés: A „közvetítőn keresztül történő értékesítés” kifejezés alatt érthetjük-e adott esetben pl. ha valaki a Penny Marketnek ad el bort így a Penny Market közvetlenül a fogyasztónak értékesíti tovább. Ki minősül közvetítőnek és milyen esetekben?

Válasz: Közvetítőn keresztüli értékesítésnek tekintjük azon értékesítéseket, amikor a bort egy olyan cég vásárolja meg, amelynek kifejezett célja, szerepe, feladata, hogy valamely HORECA szervezet, a légi személyszállítást végző személy, a nemzetközi repülőtér területén működő kiskereskedelmi egység és a külpiaci HORECA szervezet részére és megbízásából bort vásároljon, szállítson.

Amennyiben a dokumentumok (szerződés, számla, stb.) alapján tetten érhető és nyomon követhető a „közbeékelődő” cég fenti szerepe, feladata, úgy közvetítőnek tekinthető.

Fontos kiemelni, hogy egyik részről a közvetlen fogyasztó felé történő értékesítés esetében közvetítőn keresztül értékesítés nem képezheti a 38/2020. (VII. 30.) AM rendelet 3. § (1) bekezdés cg) pontja szerinti arány alapját, másik részről azt, hogy a hipermarketek és áruházak nem minősülnek a 3. § (2) bekezdése szerinti közvetítőknak.

6. Kérdés: Az értékesített termék mennyiségébe a lédig minőségű bort is bele kell számolni, vagy csak a palackos kiszerelet?

Válasz: A támogatás szempontjából az értékesített bor minősége és kiszerelete nem releváns. Amennyiben az értékesítés a 38/2020. (VII. 30.) AM rendelet 1. mellékletében foglalt tevékenységek közül bármelyiket folytató HORECA szervezet részére történik, úgy az értékesített mennyiség elszámolható.

7. Kérdés: A rendelet szerinti szőlőtermelő által termelt szőlőmennyiség aránya (%) a hegybírótól kapott igazoláson nem szerepel. Honnan lehet megtudni ezt az arányszámot?

Válasz: A felvásárlási okiratokból, származási igazolásokból kell megállapítania, hogy a támogatás alapjául beírt területekről származó, borkészítésre Ön által felhasznált szőlő hány százalékát képezte a 2017/2018-2019/2020. borpiaci évek átlagában a bor előállításához felhasznált összes szőlő mennyiségének.

8. Kérdés: Meghatalmazottként véletlenül rossz néven beadott kérelem esetében mi a teendő?

Válasz: Ebben az esetben a kérelmet tévesen beadó személynek nyilatkozatot kell tennie arra vonatkozóan, hogy a beadott kérelmet vissza szeretné vonni. A nyilatkozatot az elektronikus benyújtó felületen az Általános ügyintézés fül alatt található Támogatáshoz kapcsolódó iratok elektronikus beküldése menüpontban a jogcím kiválasztása után tudja benyújtani. Ez alapján a Kincstár fogja megszüntetni az eljárást.

9. Kérdés: Családi borászatnál, ha a családtagok a szőlőterületeket külön művelik, kapcsolt vállalkozásnak minősülnek-e illetve kell-e a támogatási kérelemben a családtagoknak, mint kapcsolt vállalkozásoknak nyilatkozniuk?

Válasz: A kapcsolt vállalkozás fogalma a 20/2020. (VI. 19.) AM rendelet 1. § i) pontja értelmében

"i) kapcsolt vállalkozás: az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdészeti ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2014. június 25-i 702/2014/EU bizottsági rendelet I. melléklet 3. cikk (3) bekezdése szerinti vállalkozás;"

A 702/2014/EU bizottsági rendelet I. melléklet 3. cikk (3) bekezdése szerint

"(3) „Kapcsolt vállalkozások”: azok a vállalkozások, amelyek között az alábbi kapcsolatok valamelyike fennáll:

a) valamely vállalkozás rendelkezik a részvényesek vagy tagok szavazatainak többségével egy másik vállalkozásban;

b) valamely vállalkozás jogosult kinevezni vagy visszahívni egy másik vállalkozás igazgatási, irányítási vagy felügyeleti testülete tagjainak többségét;

c) valamely vállalkozás egy másik vállalkozás felett meghatározó befolyást gyakorolhat az e vállalkozással kötött szerződés alapján vagy az alapító okiratában vagy társasági szerződésében meghatározott rendelkezésnek megfelelően;

d) valamely vállalkozás, amely egy másik vállalkozás részvényese vagy tagja, e vállalkozás többi részvényesével vagy tagjával kötött megállapodás alapján egyedül birtokolja a másik vállalkozásban a részvényesek vagy tagok szavazatainak többségét.

A meghatározó befolyás hiányának vélelme áll fenn, ha a (2) bekezdés második albekezdésében felsorolt befektetők sem közvetlenül, sem közvetve nem vesznek részt az érintett vállalkozás irányításában, a részvénytulajdonosként őket megillető jogok sérelme nélkül. Azon vállalkozás vagy a (2) bekezdésben említett bármely befektető, amely egy vagy több másik vállalkozáson keresztül az első albekezdésben leírt kapcsolatok

valamelyikével rendelkezik, szintén kapcsolt vállalkozásnak tekintendő. Azon vállalkozás, amely természetes személyen vagy közösen eljáró természetes személyek csoportján keresztül e kapcsolatok valamelyikével rendelkezik, szintén kapcsolt vállalkozásnak tekintendő, amennyiben tevékenységét vagy annak egy részét ugyanazon érintett piacon vagy szomszédos piacon végzi."

Annak eldöntéséhez, hogy ki minősül kapcsolt vállalkozásnak, javasoljuk, hogy könyvelőjétől, ügyvédjétől kérjen állásfoglalást.

10. Kérdés: A 105/2020 (IV.10.) Kormányrendelet alapján igénybe vett bértámogatás, korábban igénybe vett átmeneti támogatásnak minősül?

Válasz: A 105/2020. (IV. 10.) Kormányrendelet alapján igénybe vett bértámogatást nem kell feltüntetni a 38/2020. (VII. 30.) AM rendelet szerint benyújtott kérelemben.